

НАЧАЛНО УЧИЛИЩЕ „ИВАН ВАЗОВ” – ВРАЦА

**ПРОТОКОЛ
ЗА ИЗБОР НА УЧЕБНИЦИ И УЧЕБНИ КОМПЛЕКТИ ЗА II КЛАС ЗА УЧЕБНАТА 2024/2025 ГОДИНА**

Днес, 27.02.2024 г., в НУ „Иван Вазов“ – Враца комисия, назначена със Заповед № 263-263/22.02.2024 г. на директора на училището в състав:

председател: Камелия Вълкова

и членове: Татяна Борисова, Малинка Дамянова и Ивелина Димитрова, след анализ направи избор на учебници и учебни комплекти за трети клас за учебната 2024/2025 година, както следва:

<i>Клас</i>	<i>Учебен предмет</i>	<i>Издателство</i>	<i>Учебник/учебен комплект Наименование, автор/автори</i>	<i>Необходим брой печатни издания (учебници, учебни помагала за учебната 2024 – 2025 година)</i>
БЪЛГАРСКИ ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА				
III	БЪЛГАРСКИ ЕЗИК И ЛИТЕРАТУРА	„Просвета плюс“	Български език, Пенка Димитрова и колектив	89 бр.
			Читанка, Пенка Димитрова и колектив	89 бр.
			Учебна тетрадка № 1 по български език, Пенка Димитрова и колектив	89 бр.
			Учебна тетрадка № 2 по български език, Пенка Димитрова и колектив	89 бр.
			Тетрадка към читанката, Пенка Димитрова и колектив	89 бр.
АНГЛИЙСКИ ЕЗИК				
III	АНГЛИЙСКИ ЕЗИК	HELLO! „Просвета“ - София	Английски език, Емилия Колева и Елка Ставрева	89 бр.

			Тетрадка по английски език, Емилия Колева и Елка Ставрева	89 бр.
МАТЕМАТИКА				
III	МАТЕМАТИКА	„Просвета плюс“	Математика, Владимира Ангелова и Жана Колева	89 бр.
			Тетрадка № 1, Стела Дойчинова	89 бр.
			Тетрадка № 2, Стела Дойчинова	89 бр.
КОМПЮТЪРНО МОДЕЛИРАНЕ				
III	КОМПЮТЪРНО МОДЕЛИРАНЕ	„Просвета плюс“	Компютърно моделиране, Антоанета Миланова и колектив	89 бр.
ЧОВЕКЪТ И ОБЩЕСТВОТО				
III	ЧОВЕКЪТ И ОБЩЕСТВОТО	„Просвета плюс“	Човекът и обществото, Силвия Цветанска и колектив	89 бр.
			Тетрадка по човекът и обществото, Силвия Цветанска и колектив	89 бр.
ЧОВЕКЪТ И ПРИРОДАТА				
III	ЧОВЕКЪТ И ПРИРОДАТА	„Просвета плюс“	Човекът и природата, Мария Кабасанова и Ели Пещерска	89 бр.
			Тетрадка по човекът и обществото, Мария Кабасанова и Ели Пещерска	89 бр.
МУЗИКА				
III	МУЗИКА	„Просвета плюс“	Музика, Галунка Калоферова и колектив	89 бр.
ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО				
III	ИЗОБРАЗИТЕЛНО ИЗКУСТВО	„Просвета плюс“	Изобразително изкуство, Петер Цанев и колектив	89 бр.
ТЕХНОЛОГИИ И ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО				
III	ТЕХНОЛОГИИ И ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО	„Бит и техника“ - Варна	Технологии и предприемачество, Тодорка Николова и колектив	89 бр.

Учебниците на издателство „Просвета плюс“ и „Бит и техника“ - Варна са избрани със следните мотиви:

Характеристики на учебниците	
Български език и литература	<p>Учебникът по български език, осигурява плавен преход и приемственост при въвеждането на новите знания. С помощта на разнообразни форми, методи и средства на работа, учениците ще влязат в разнообразни комуникативни ситуации и ще развиват уменията си за общуване. Включени са допълнителни рубрики, които подпомагат възприемането и съдействат за развиване на умения за учене, както и за адекватна самооценка. Знанията за езика и речта ще усвояват чрез натрупания речеви опит, наблюденията и анализа на езиковия материал. Съвсем подходящи за възрастта им са включените:</p> <ul style="list-style-type: none"> • задачи за извличане на новото езиково понятие, структурирани с различна степен на трудност; • пояснителни определения; • дейности по образец; • колективни и творчески учебни задачи; • задачи за работа в екип и работа по проекти; <p>задачи за обобщаване на лингвистичната информация чрез таблици и схеми.</p> <p>Читанката представя умел подбор на текстовете от класическата и съвременната българска и световна детска литература и фолклора. Провокира учениците да четат с удоволствие подходящи за тяхната възраст текстове, да разсъждават и съчиняват. Теоретичната информация е поднесена ясно и разбираемо. По практически път третокласниците се запознават с жанровите особености на конкретната творба. Изпълняват задачи за:</p> <ul style="list-style-type: none"> • четене с разбиране; • отделяне на епизодите в текста; • характеризиране на литературните герои; • ориентиране в спецификите на художествената форма; • развитие на словотворческите способности; • екипна работа и работа по проект. <p>В читанката са осъществени междупредметни връзки с други учебни предмети.</p> <p>С учебните тетрадки по български език №1 и № 2 учениците задълбочават знанията си за строежа на езика, езиковите и речевите единици, правописни, правоговорни, пунктуационни и граматически норми, както и комуникативно-речевите си умения.</p> <p>Учебната тетрадка към читанката развива литературните компетентности и усъвършенства четивната техника. С</p>

	<p>нейна помощ възприемането на произведенията от читанката, осмислянето на новите понятия и развиването на комуникативно-речевите способности на учениците става по лесен и достъпен начин.</p> <p>С мултимедийния учебник ученето се превръща в забавно и увлекателно занимание за децата. Съдържа разнообразни по вид интерактивни ресурси. Те подпомагат осмислянето на художествените текстове</p>
Английски език	<p>Учебникът се отличава с балансирана структура, последователност и логика. Дейностите имат ясна цел, ход на провеждане и очакван резултат. Съобразени са по трудност и обем с възможностите на третокласниците, както и с учебната програма. Всички инструкции са кратки и подкрепени с модели и илюстрации. Повторяемостта им във всеки урок води до лесното им запомняне.</p> <p>Учебната тетрадка е разработена така, че да бъде неразделна част от работата в час и къщи. Всеки урок включва задачи, които упражняват и затвърждават материала в учебника. Упражненията са градиращи по трудност, с фокус върху специфичните трудности за българските ученици. Съдържа и упражнения за слушане с разбиране, които не са споменати в учебника, поради забраната да се пише в него. Задачите развиват логиката и съобразителността</p>
Математика	<p>Учебникът гарантира висока ефективност при усвояването и прилагането на основните математически умения, логическа последователност и възможност за диференциране на работата. Дава възможност за самостоятелно учене, развива критическо мислене и творчество, насърчава изследователските умения на учениците, леко и приятна въвлича децата в усвояването на новите знания, последвано от приложение в практиката, изгражда прецизна система от текстови, логически и забавни задачи.</p> <p>Учебните тетрадки са занимателни и достъпни, с разнообразни творчески и нестандартни задачи за затвърдяване и усъвършенстване на уменията</p>
Компютърно моделиране	<p>Учебното съдържание е ясно и достъпно поднесено на учениците. Структурирано е в четири вида уроци: за нови знания, за упражнения, за обобщение и за диагностика. Упражненията, предвидени в учебното съдържание, са интересни за учениците и са тематично свързани. Търсени са междупредметна и вътрешнопредметна връзка. Към всеки урок има допълнителни електронни ресурси</p>
Човекът и природата	<p>Учебното съдържание увлекателно запознава учениците с природната и обществената среда, и развива техните социални и граждански компетентности. Учебникът представя достъпно новите знания и стимулира сетивно-познавателния опит на учениците, уменията им за работа с научно-популярен текст, критичното им мислене, комуникативните умения и работата в екип.</p> <p>Учебната тетрадка съдържа разнообразни задачи и упражнения, които разширяват и задълбочават тематичното съдържание в учебника, насочват учениците към самостоятелни проучвания, експерименти, екипна работа и работа по проект. Всичко това е представено по занимателен и увлекателно, естетично издържан начин</p>
Човекът и	<p>Учебното съдържание е структурирано по глобални теми. Основният текст в урочните единици е представен на</p>

обществото	достъпен и разбираем език . Задачите са насочени да стимулират и развиват самостоятелното мислене и творческите способности на учениците. Предназначени са за индивидуална работа, умения за работа в екип, практическа дейност.Информацията за дейностите в урока е представена с различни рубрики, в които е синтезирана най – важното от урока.
Музика	Съдържанието на учебника е изложено на принципа на постепенното усложняване и надграждане, което ще улесни учениците при усвояване на учебния материал. Включени са детски песни и музика за слушане, които са тематично свързани с изучаваните празници и обичаи, с редуването на сезоните, с обичаната от децата тема за животинския свят. Те обогатяват своите представи за музикалните инструменти и за начина на свирене с тях чрез разнообразни илюстрации и снимки
Изобразително изкуство	Включените изобразителни задачи и дейности имат за цел да развият личните умения, способностите и творческата свобода на учениците, улесняват възприемането на новите знания по атрактивен и достъпен начин. Обогатяват изобразителната грамотност на учениците с нови техники и запазват желанието им за индивидуално творчество
Технологии и предприемачество	Всички теми в учебника имат единна графична композиция, отчетлива и функционална структура, което улеснява ориентирането в учебното съдържание и подпомага неговото възприемане и усвояване. Отделните съставни части на темите са открити цветове, обозначени с подходящи знаци и придружени от обяснителни текстове, въпроси и забележки. Албумът е допълнение към учебника и съдържа страници с наименования на темите за самооценяване, тестове за диагностика на входно и изходно равнище и цветни приложения от хартия и картон с отпечатани контури на части и елементи на изделия за практическата работа при конструиране и моделиране

Подписали протокола:

Камелия Вълкова

- 

Татяна Борисова

- 

Малинка Дамянова

- 

Ивелина Димитрова

- 